

时光相邀 坡村有约



坡村村口。



陵水第一任县委书记黄振土雕像。



黎族文化壁画。



坡村旅游地图。



游客在革命书屋内参观。

踏上坡村号时光列车，换上一身革命衣，在坡村，开始一场红色文化之旅吧！

陵水黎族自治县文罗镇坡村，是一片红色底蕴深厚的革命热土，也是一个让人乐以忘忧的悠然黎村。时光流逝，革命者的精神与情怀仍在这里久久流传。鸡犬相闻，黎家人的淳朴与友善在这里静静酝酿。这里既是琼崖最早建立的红色革命根据地之一，也是陵水第一任县委书记黄振土的家乡。

12月的坡村，宁静而祥和，静谧而温暖。这里，没有城市的车水马龙，没有俗世的喧嚣纷扰，能听得见林间鸟儿的欢声，能看得见鸡犬鸭鹅的嬉戏，能感受到黎家人的善良与热情。

通过“三基地三示范村”全面建设，坡村不仅被打造成为陵水重要的爱国主义教育基地，也因纯美的黎族风情与田园风光成为陵水全域旅游创建过程中又一颗璀璨明珠。

从戎装到革命路，从旧址到革命浮雕，坡村带给你的，是将黎族风情文化与红色革命文化相互融合的体验游。

村道里近百米长的黎族文化浮雕，当你用双手抚摸那斑驳的石墙，从每一个凹凸起伏的褶皱中，都能感受到黎族文明的璀璨与精彩。

在黄振土公园，黄振土雕像透露出坚毅的目光，围绕雕像一周，一步一步，仿佛踩响着历史的跫音。近百年流逝的时光，模糊不了鲜活的史实，件件静列展室的旧物，仍默默诉说着英雄的事迹与后人的追思。

走进时光邮局，旧时光让激荡的心情沉静，那一幅幅场景，有着农家的闲适趣味，有着战时的紧张激情……满满的都是时光的情怀。

沿着乡间的小道，怀揣承载故事的粮票，手持搪瓷饭缸，还有依旧嘹亮的红歌，让革命大锅饭成为地道的美味与别样的乐趣。

泛黄的书页，昏黄的灯光，仿佛从历史的缝隙中找寻革命的光辉一行行字迹，记录着历史的印记。

在黎乐堂，可以看到村民自排的舞蹈和八音表演，最朴实无华的表演，最具黎族特色的节目。

重走革命路让人意犹未尽，能带走的不只是美好的记忆，还有丰富多样的特色旅游产品。革命大鹏蛋、游击笋、革命土鸡蛋……这些极具特色的坡村特产将会让你的红色之旅更加丰富。

(文/磊磊)



百米浮雕。



农家小院。



革命书屋。



时光邮局。



鼻箫。



农情圣女果。



革命土鸡蛋。



游击笋。



坡村龙眼。

本版图片均由 武昊 陈思国 摄